
 

HRVATSKI PLEMIĆKI ZBOR 

Collegium Nobilium Croaticum 

 

Pozivamo Vas da dođete na druženje i otvoreno predavanje: 
 

 u ponedjeljak, 6. svibnja 2019. u 18 i 30 sati 
 

u naše prostorije u Zagrebu, Teslina ulica 13/1 koje će održati 
 
 

Dr. Zdenko Helmuth Wantur 
 

pod naslovom: 
 
 

Podrijetlo - bratskih - zajednica graditelja sakralnih objekata 
( vom Ursprung der Bauhütten ) 

 

 

 

Kratak sažetak 
 
Mnogi povjesničari i kršćanski teolozi, koji obrađuju postojanje i razvitak 
bratskih zajednica graditelja sakralnih objekata na osnovi tada dostupnih 
isprava iz srednjeg vijeka, polazili su od mišljenja, kako su te zajednice 
prekinuti nastavak graditeljskih zajednica iz vremena rimskog carstva - kako ih 
je Marcus Vitruvius Pollio u svome djelu "De architectura libri decem" naveo - 
pod novim uvjetima kršćanstva, koje su se razvile od bratskih zajednica unutar 
crkvenih redova u doba rane romanike, to jest u vrijeme vladanja Karla Velikoga 
na prijelazu iz 8. u 9. stoljeće poslije Krista. 
Nova istraživanja tijekom 20. stoljeća, napose zadnjih 30 godina s prijelazom u 
21. stoljeće (Pettinato, Assmann, Snoek) dovela su do novih dokaza koji 
pokazuju, kako su se takove zajednice osnivale kod gradnja sakralnih objekata 
- na primjer hramova - već koncem mlađeg kamenog doba na području 
današnjeg Bliskog Istoka te zatim  u Judeji i u Egiptu faraona. Kao primjer sluzi 
gradnja Salamonovog hrama u Jeruzalemu, koji je građen od iskusnih zajednica 
graditelja hramova Feničana. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Životopis 
 
Zdenko Helmuth Wantur rođen je u Zagrebu, gdje je pohađao škole i 1949. 
godine položio ispit zrelosti. Studirao je na Tehničkom Fakultetu Sveučilišta u 
Zagrebu građevinske znanosti i pohađao  izabrana predavanja iz arhitekture i 
arheologije. Diplomirao je u semestru 1954./55. uz pohvalu rektora Sveučilišta. 
Kao mladi inženjer bio je suradnik profesora Eugena Ehrlicha u Zagrebu. No 
1959. godine odlazi na poziv profesora Otto Eiselina kao znanstveni suradnik u 
Heidelberg. Sredinom 60.  godina postaje znanstveni suradnik i doktorand kod 
profesora Ferry Riessauwa na Laboratorium Magnel Kraljevskog Sveučilišta u 
Gentu. Doktorsku radnju o problemima singulariteta kod prostornih pločastih 
konstrukcija obranio je 1969. godine s odličnim uspjehom, a tada je pozvan u 
javnu službu Savezne Zemlje Rheinland-Pfalz i uz to drži povremeno predavanja 
na Sveučilištima u Kaiserslauternu, Saarbrückenu i Visokoj školi za Upravne 
Znanosti u Speyeru. Sudjeluje sa znanstvenim radovima na kongresima u 
Engleskoj, Škotskoj, Kanadi, Nizozemskoj, Austriji i Izraelu. Između 1975. i 1986. 
predsjedavao je Zajednici Graditelja Sakralnih Objekata u Falačkoj (Pfalz) i 
surađivao na tehničkoj zaštiti povijesnih građevina. Sudjelovao je kod 
osnivanja organizacije za zaštitu povijesne jezgre Graza u Austriji. Također je 
član udruženja za obnovu biskupske crkve (Dom) u gradu Meissen u Njemačkoj. 
Nakon umirovljenja držao je stručna predavanja na naučnim ustanovama u 
novim saveznim zemljama Njemačke i bio član odbora za očuvanje građevina 
koje su označene kao kulturna dobra u Saveznoj Zemlji Rheinland-Pfalz. 

 

 

 

 

 

 

  Veselimo se da ćemo se poslije predavanja družiti i razgovarati 

 Plemićki stol 

 

Teslina 13/1, Zagreb, telefon 01 492 65 75, e-mail: plemstvo@plemstvo.hr, web: http://plemstvo.hr,Hrvatska poštanska banka Jurišićeva 1; IBAN 

HR822390001110090067; OIB 78344349330. 


